

# 缓刑期内实施诈骗 女子当庭被判刑罚

**包头讯** 一起吃了几个月的牢饭这就算是“难兄难弟”了,但一女子王某某刚走出看守所大门不久就坑了“狱友”李某某数万元。近日,包头市昆都仑区人民法院刑事审判庭审理一起这样的诈骗案件。

2021年7月12日,被告人王某某因涉嫌犯诈骗罪被刑事拘留,在看守所羁押期间,被告人王某某结识同监室被害人李某某。2021年10月14日,被告人王某某因犯诈骗罪被包头稀土高新技术产业开发区人

民法院判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币5000元,同日被释放。2021年12月,被告人王某某与被取保候审的李某某加为好友,在聊天过程中,被告人王某某以谎称能够为被害人李某某在取保候审期间办理请假及判缓刑为由,骗取被害人李某某22000元,并将该款用于个人消费。

经审理,昆都仑区人民法院认为,被告人王某某以非法占有为目的,虚构事实,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。

依照刑法相关规定,撤销原刑事判决书中对被告人王某某判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币5000元的缓刑部分;判处被告人王某某有期徒刑一年,并处罚金人民币8000元,与前罪诈骗罪判处的有期徒刑六个月,并处罚金人民币5000元并罚,决定执行有期徒刑一年三个月,并处罚金人民币13000元。

**法官说法:** 本案中,被告人王某某因犯盗窃罪被判缓刑后,不知悔改,在缓刑考验

期内又犯新罪,应撤销缓刑与新罪数罪并罚。缓刑是我国《刑法》对判处一定刑罚的罪犯,在一定期限内附条件不执行所判刑罚的制度。如在缓刑考验期内没有犯新罪或者发现漏罪,期满不再执行原判刑罚,反之将撤销缓刑,将新犯的罪或者新发现的罪与之前的犯罪合并处罚。“找门路”“托关系”并不能减免刑罚,切勿轻易相信他人,最终落得人财两空。

(李蓝)

## 警方千里奔袭 抓获电诈嫌犯



近日,乌兰察布市化德县公安局反诈中心民警通过缜密侦查、深入研判,远赴海南省琼海市成功打掉电信网络诈骗犯罪团伙。经过一个多月的艰苦工作,专案组民警先后辗转多地进行调查取证,根据实际情况制定了周密的抓捕方案。日前,专案组实施收网,成功抓获犯罪嫌疑人8人,扣押手机12部,银行卡15张。

马慧 摄

## 殴打客运工作人员 男子被处行政拘留

**包头讯** 近日,包头火车站一男子竟将孩子“丢”在检票口后独自登乘列车,不听劝阻还殴打多名客运工作人员,被铁路警方处以治安处罚。

8月5日20时40分,包头铁路公安处包头车站派出所民警接到报警称,候车室有一名男童找不到父母,神色慌张,哭闹不止。接警后,民警立即赶赴现场进行处置。该男孩小冉今年6岁,本打算与父母一起乘车去北京,不料在检票口与父母走散,一时不知道该怎么办,便找到客运人员求助。

民警与客运工作人员共同进行寻找,发现小冉的父母已经登上列车。但奇怪的是,对于孩子独自滞留候车室的情况,孩子父亲樊某并不感到惊讶,反而对工作人员横加指责,怒气冲冲地返回了候车室。

在民警的劝说下,樊某的情绪仍旧十分激动,不断大声叫骂,争执中,他甚至扇了客运工作人员一个耳光,见另一名客运工作人员上前劝阻,又挥拳将其打倒。就在樊某试图继续殴打第三人时,被铁路民警及时控制,将其口头传唤至派出所。

原来,樊某全家打算乘坐K574次列车去北京,由于孩子在进站前刚做完核酸检测,检测报告还未能查询到,被客运工作人员拦下。见列车即将发车,樊某心生一计,便故意将孩子留下,独自检票乘车。他自以为客运工作人员发现孩子与家长走散后,会不经查验便将孩子送至父母身边,没想到非但孩子没能准时乘车,自己还被劝返。情绪平复后,樊某意识到自己的错误,并对殴打客运工作人员的事实供认不讳。

目前,鉴于樊某的严重违法行为,包头铁路警方依据《中华人民共和国治安管理处罚法》给予樊某行政拘留15日的处罚,并处罚款500元。

(袁磊 梁宇荣)

## 男子谎报警情 只为报复女友

**金山讯** 如同生命线,日夜守护着广大群众的生命财产安全。然而,总有人胡乱拨打110占用警用资源。近日,包头市固阳县公安局北关派出所破获1起谎报警情的案件,1名违法人员被依法行政处罚。

8月2日0时50分,康某某报警称:其女友李某某在其所居住的某宾馆房间内盗窃现金2000元,请求民警帮助找回被盗钱财。接警民警耐心询问后,康某某一口咬定他的钱财就是被女友盗走的,并要求公安机关处理。

民警立即赶赴现场,原来康某某与李某某两人因长期感情破裂闹分手和经济纠纷多次拨打报警电话,值班民警对于二人的情况比较熟悉,赶到现场立即对康某某现金被盗的警情展开调查,经过大量的工作和调查,民警判断这是一个“假警”,于是对警情进行核查。

民警依法将康某某传唤至派出所。在大量证据和强大的心理攻势下,康某某露出破绽,如实交代了其谎报警情的违法事实。据康某某交待,恋爱过程中,两人不时发生争吵,但仍然继续维持恋人关系。可是好景不长,李某某提出不再和其保持恋爱关系时,自己便怀恨在心,意图报复李某某,所报案情子虚乌有。康某某没想到,自己的行为已构成谎报警情案。

目前,北关派出所对违法行为人康某某依法给予行政处罚。

(肖玥)

## 两地警方联合作战 命案在逃人员落网

**呼和浩特讯** 日前,呼和浩特市公安赛罕区分局将青海省上网20年命案在逃人员闫某某抓获。

“不许动,警察!你是闫某某吗?”

当乌海市海勃湾区海北村平房区出租房门口出现好多陌生人,其中一名青海公安民警操着青海方言发出询问时,命案逃犯闫某某先是一惊,随后低下了头。他没有挣扎,没有反抗。

“我不跑,你们来了,我终于解脱了。”此刻,命案逃犯闫某某悬了二十多年的心突然感到一下子轻松了许多。24年前,闫某某在青海省西宁市某村因琐事与同村村民马某某发生争执,持刀将其捅伤致死。命案发生后,闫某某一路逃亡,辗转逃至乌海市海勃湾区海北村藏匿。为了避免和他人交流,闫某某不敢去找正式工作,只能靠着电焊手艺打些零工维持生计。

当时,正值夏季治安打击整治“百日行动”,呼和浩特市公安赛罕区分局在接到上级线索指令后,立即派警支大队、刑事侦查大队与青海公安开展联合作战,深度研判、全析扩线,在呼和浩特市公安相关部门的大力支持下,驱车500多公里,在乌海市海勃湾区将青海省上网20年命案在逃人员闫某某成功抓获。

(杨晓东 王晓飞 张建慧)

## 制售假证牟利 团伙悉数落网

**本报讯** (记者 宋宏颖)日前,赤峰市公安局红山区分局破获一起伪造买卖国家机关证件案。

经查,2月以来,徐某以假驾驶证冒充真证,骗取20余名受害人共计人民币17万元。据徐某交代,其上线系一名冯姓男子,在有关部门支持下,侦查组成功锁定了嫌疑人王某

某,并于7月18日晚将其抓获。嫌疑人王某对其利用网络平台售卖假证件的犯罪行为供认不讳。王某交代,他所销售的假证全部来自于彭某某。

7月22日,办案民警在某小区将伪造假证的彭某某、邓某某、罗某某3人悉数抓获。经查,该伪造窝点3人分工明确,母亲邓某某负责联

系客户收钱,儿子彭某某负责制作假证,儿媳罗某某负责“送货”,以制售假证牟利。

至此,徐某等人伪造、变造、买卖国家机关公文、证件,印章案成功告破,共查获伪造的各类国家机关公文、证件各类大件小件1434件。

目前,5名嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施,该案正在进一步办理中。

## 警方循线追查 打掉“跑分”团伙

**甘旗卡讯** 近日,通辽市科尔沁左翼后旗公安局在上级有关部门的大力支持,成功打掉一个为电信诈骗、网络赌博转移资金的特大“跑分”洗钱犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人24人,扣押涉案手机等电子产品50余部、涉案现金30余万元,该团伙累计涉案资金流水近10亿,非法获利150万余元。

据了解,2021年8月3日,科尔沁左翼后旗公安局刑事侦查大队接到公安部下达指令,辖区一女子银行卡账户异常。民警经过缜密梳理该女子的资金流发现,其名下5个账户资金

流水和多个涉案账户有规律性关联,有洗钱嫌疑。随即,民警将其抓捕归案,经讯问,其交代出上线李某。民警围绕这一线索迅速展开侦查,经过半年多的侦查发现一个20多人的“跑分”洗钱犯罪团伙。

科尔沁左翼后旗公安局党委领导高度重视,随即成立了“8·03”专案组。因抓捕对象多且行踪飘忽不定,此时又恰逢科尔沁左翼后旗出现疫情,案件抓捕工作极其困难。截止2022年4月专案组已成功抓获12名犯罪嫌疑人。

2022年7月2日,经过2个多月的进一步

侦查,该局党委领导决定对“8.03”专案再次开展集中收网,抽调40名精干警力,分成5个抓捕组分别前往安徽省滁州市、江苏省南京市、湖南省长沙市、福建省三明市、福州市等地对犯罪嫌疑人实施抓捕。7月12日,涉案的12名犯罪嫌疑人全部到案。

经过依法讯问,12名犯罪嫌疑人均对其帮助涉赌涉诈转账洗钱的犯罪事实供认不讳。

目前,12名犯罪嫌疑人因涉嫌掩饰隐瞒犯罪、帮助信息网络活动罪均已被采取强制措施。(文明 额尔敦朝鲁)

## 居民上当受骗 民警及时止损

**城关讯** 呼和浩特市和林格尔县公安局开发区派出所持续加大电信网络诈骗防范打击力度,深化打击治理电信网络诈骗违法犯罪活动,近日,成功拦截一起冒充“公安人员”的电信诈骗案件,并追回了张女士的42000元存款。

8月8日下午3时15分,开发区派出所接报警称:辖区内某小区有人被骗。接警后,该所民警立即联系被骗人张女士,但是,民警

发现张女士的电话一直处于通话中,民警意识到张女士可能正在与骗子通话,便迅速驱车直接赶赴张女士家中。

经了解,张女士按照诈骗团伙的要求,已将她的身份信息、银行卡号和密码全告诉了对方。民警见此状况,立即联系银行客服将该卡挂失,同时在和林格尔县公安局反诈中心的通力协作下及时止付资金转出,避免了当事人42000元的财产损失。

事后,张女士万分感激,特意为开发区派出所送来锦旗,连连道谢,为民警们的迅速出警,果断处置予以称赞。

**警方提醒:** 广大群众在接听陌生电话时,要有防范意识,时刻保持冷静和警惕,保护好个人信息,发现被骗立即报警,不要给不法分子以可乘之机,谨防自己的财产受到损失。

(王宏宇 宋凯)